



Komisia školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálna (ďalej len Komisia školstva)

Zápis zo 7. zasadnutia komisie dňa 20.11.2023

Prítomní : podľa prezenčnej listiny

1. Prezentácia prítomných
2. Schvaľovanie programu
3. Plnenie uznesení Komisie školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálnej, návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ a ďalších komisií.
4. Návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ.
5. Projektové dokumentácie športovísk, predbežná hodnota zákazky a verejné obstarávanie projektových dokumentácii vyplývajúcich z plnenia uznesení MsZ, návrh optimálneho uznesenia rozloženia plánovaného vybudovania športovísk v lokalite medzi futbalovým štadiónom a plavárňou, výzvy k realizácii vyhotovenia plánovaných športovísk.
6. Konečná nominácia ankety Športovec roka 2022 a realizácia vyhodnotenia ankety Športovec roka Mesta Svit za rok 2022 v kalendárnom roku 2023.
7. Žiadosť o zriadenie pracoviska súkromnej škôlky v meste Svit.
8. Predkladanie návrhov na vyhodnotenie ankety Športovec roka Mesta 2023.
9. Mládež Mesta Svit, Študentský parlament Mesta Svit, plán činností, koncepcia práce
10. Návrh na vyhlásenie pamätihodnosti mesta Svit.
11. Športové a kultúrne podujatia družobnými mestami Mesta Svit v roku 2024.
12. Rozpočtové položky v oblasti školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálna pre kalendárny rok 2024.
13. Diskusia
14. Záver

1. Prezentácia prítomných

Podľa prezenčnej listiny, ktorá je neoddeliteľnou súčasťou tohto zápisu. Prítomných 6 z celkového počtu členov komisie 9. Ospravedlnený – Ing. Ján Drobný, Mgr. Eva Kačmarčíková, PhDr. Ladislav Kalasz /PN/, Zasadnutie viedol M.A Peter Kudláč, poverený predsedom komisie.

Hostia: Mgr. Valéria Černoorská (k bodu 6,),Eva Žoldáková (k bodu 6), Mgr. Mária Šmalíková, (k bodu 5) Mgr. Róbert Bartoš, (k bodu 5) , Marek Mičunda, (k bodu 7) Simona Mičundová (k bodu 7)

2. Schvaľovanie programu

Uznesenie: Komisia školstva navrhovaný program schválila v počte hlasov 6

Prítomní: 6 Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa: 0

3. Plnenie uznesení Komisie školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálnej, návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ a ďalších komisií.

M.A. Peter Kudláč informoval prítomných, o plnení uznesení Komisie školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálnej, návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ a ďalších komisií.

Uznesenie: Komisia školstva návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ zobrala na vedomie.

Prítomní: 6 Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa: 0

4. Návrhy na zabezpečenie úloh vyplývajúcich z uznesení MsZ

Komisia školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálnej, z uznesení MsZ t.č. nevyplývali žiadne úlohy z predchádzajúcich uznesení MsZ.

Uznesenie: Komisia školstva berie vyššie uvedené na vedomie.

Prítomní: 6 Za: 6 Proti:0 Zdržal sa: 0



5. Projektové dokumentácie športovísk, predbežná hodnota zákazky a verejné obstarávanie projektových dokumentácii vyplývajúcich z plnenia uznesení MsZ, návrh optimálneho umiestnenia rozloženia plánovaného vybudovania športovísk v lokalite medzi futbalovým štadiónom a plavárňou, výzvy k realizácii vyhotovenia plánovaných športovísk

Mgr.M. Šmáliková – informovala komisiu ohľadom realizovania prieskumu trhu na projektovú dokumentáciu pre Multifunkčné ihrisko s mantinelmi so zázemím o rozmeroch 52 x 26 metrov. Predbežná hodnota zákazky (PHZ) na predmetné ihrisko bolo zrealizované, ukončené a vyhodnotené s predloženými návrhmi troch projektantov. Následne na to v najbližšom období by malo byť vyhlásené verejné obstarávanie na projektovú dokumentáciu hore uvedeného ihriska s termínom vyhotovenia tak, aby bola pripravená na k predloženiu vhodnej výzvy do konca marca / apríla 2024. Pani Šmáliková ďalej informovala o prieskume trhu na projektovú dokumentáciu Futbalového ihriska s umelou trávou, kde je v najbližších dňoch naplánované vyhlásenie predbežnej hodnoty zákazky (PHZ) na projektovú dokumentáciu futbalového ihriska s následným vyhlásením verejného obstarávania na projektovú dokumentáciu. Ak hodnota zákazky projektovej dokumentácie podľa ukončenej PHZ neprekročí sumu desať tisíc, bude zhotovenie projektovej dokumentácie futbalového ihriska riešené formou objednávky vysúťaženej projektanta z PHZ. Termín ukončenia predmetnej projektovej dokumentácie má byť naplánovaný tak, aby sa mohol projekt futbalového ihriska s umelou trávou zapojiť do už vyhlásenej výzvy Fondu pre podporu športu.

Mgr.R.Bartoš prítomných informoval o návrhu optimálneho umiestnenia rozloženia plánovaného vybudovania športovísk v lokalite medzi súčasným futbalovým štadiónom a plavárňou. K tejto problematike je potrebné vypracovať štúdiu rozloženia ihrísk, tak aby bolo jasné kde presne ktoré športovisko bude na danej ploche umiestnené. Na predmetnej ploche sa predbežne uvažuje o umiestnení tréningového futbalového ihriska, multifunkčného ihriska s mantinelmi, športovej haly (pre basketbal a iné športy), tenisových kurtov, tréningovej plochy pre lukostreľbu. Na štúdiu rozloženia ihrísk podľa pána Bartoša bude potrebné zo strany mesta vyhlásenie predbežnej hodnoty zákazky na vypracovanie štúdie optimálneho rozloženia športovísk.

Uznesenie: Komisia školstva odporúča Mestu Svit, aby sa štúdia optimálneho rozloženia športovísk medzi súčasným futbalovým štadiónom a plavárňou zrealizovala v čo najkratšom čase, tak aby sa projektové dokumentácie na futbalové ihrisko s umelou trávou a na multifunkčné ihrisko s mantinelmi (52x26 m), na ktoré už boli MsZ odsúhlasené finančné prostriedky, vyhotovili do uzávierok najbližších výziev k predkladaniu projektov začiatkom roka 2024.

Prítomní: 6 Za: 6 Proti:0 Zdržal sa: 0

Hostia: Mgr. Róbert Bartoš, Mgr. Mária Šmáliková

6. Konečná nominácia ankety Športovec roka 2022 realizácia vyhodnotenia ankety Športovec roka Mesta Svit za rok 2022 v kalendárnom roku 2023.

Na základe predložených žiadostí na ocenenie športovcov za rok 2022 päťčlenná hodnotiacia komisia v zložení Jana Bobulová, Mgr. Eva Kačmarčíková, Vierka Piekelnicka, Milan Jambor a M.A Peter Kudláč rozhodla o konečnom vyhodnotení ankety Športovec roka mesta Svit za rok 2022 nasledovne:

jednotlivci - mládež do 19 rokov max. 5 ocenení:

Andrea Zavacká / medzinárodná majsterka v Turisticko orientačnom behu 1. miesto, r. 2022/

Kristína Fišerová /lukostreľba, 1. miesto, r. 2022/

Lilian Slušná /plávanie, úspechy na majstrovstvách Sveta a Majstrovstvách Európy, r. 2022/

jednotlivci - dospelí max. 3 ocenenia:

Marek Hulín / Majster sveta, nohejbal, 1. miesto, r. 2022/

kolektívy – mládež max. 3 ocenenia:

MhbK Lords Ball Svit / Majstri Slovenskej hokejbalovej extraligy U14, 1. miesto, r. 2022/

BKM Iskra Svit U17 /Vicemajstri Slovenska, 2. miesto r. 2022/

kolektív - dospelí max. 3 ocenenia:

BKM Iskra Svit U23 /Majstri Slovenska, 1. miesto, r. 2022/

talent roka max. 1 ocenenie:

Ing. Róbert Ištvánik, BKM Iskra Svit, tréner 1. miesto MSR U23, r. 2022,

zaslúžilí funkcionári, tréneri a športovci max. 1 ocenenie

osobitná cena primátora v oblasti športu max. 1 ocenenie

Uznesenie: Komisia školstva odporúča Mestu Svit a primátorke Mesta Svit vyhodnotiť anketu Športovec roka Mesta Svit za rok 2022 v počte 8 ocenených v najbližšom možnom termíne.



Prítomní: 6 Za: 6 Proti:0 Zdržal sa: 0
Hostia: Mgr. Valéria Černoorská, Eva Žoldáková

7. Žiadosť o zriadenie pracoviska súkromnej škôlky meste Svit.

Komisia sa zaoberala žiadosťou spoločnosti Kidsfun s.r.o. o vydanie súhlasného stanoviska k zriadeniu novej súkromnej materskej školy na území mesta Svit, s odporúčaním pre súhlasné stanovisko MR a MsZ, ktorý je potrebný k predloženému návrhu na MŠVVaŠ k zaradeniu do siete škôl a školských zariadení SR. Prítomní hostia, M. Mičunda a S. Mičundová, zriaďovatelia spoločnosti Kidsfun s.r.o., informovali členov komisie o svojom zámere výstavby novej súkromnej materskej školy v meste Svit. Kidsfun s.r.o. sa dlhodobo venuje práci s deťmi, ktorá od r. 2015 má zriadenú súkromnú materskú školu na území mesta Svit, s cieľom poskytnúť rodičom a ich deťom rodinné prostredie s menším počtom v triedach s dôrazom na individuálny prístup a zážitkové učenie, s možnosťou prijatia detí už od 2 rokov, ako i detí so špeciálnymi výchovnými potrebami. V aktuálnom školskom roku 2023/2024 je materská škola plne vyťažená s 32 deťmi, pričom záujem o umiestnenie sa stále zvyšuje, za posledné roky už evidujú i zvyšujúci počet neprijatých detí, ktoré z kapacitných dôvodov nemajú kde umiestniť.

Prostredníctvom predkladaného projektového zámeru s vypracovanou architektonickou štúdiou by došlo k vybudovaniu novej materskej školy, ktorá by disponovala 4 triedami určené pre približne 88 detí. T. č. rokujú o kúpe pozemku, na ktorom by bola materská škola vhodne situovaná, je vo vodnej lokalite na parcele 206/54, v blízkosti základnej školy Komenského Svit, futbalového štadiónu, polyfunkčných objektov a pod. Podľa vyjadrenia zástupcov spoločnosti Kidsfun s.r.o. by uvedený zámer pôsobil podporne pri naplnení novely zákona 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) v znení neskorších zmien a dodatkov platných od 1.9.2025, ktorý okrem iného definuje zákonné právo na prijatie na predprimárne vzdelávanie v materskej škole od 3. roka veku dieťaťa. Zriadením novej súkromnej materskej školy by sa v meste Svit od roku 2025 vytvorili podporné podmienky k splneniu tejto legislatívnej požiadavky.

Hostia nás ďalej informovali o indexe dostupnosti materských škôl, ktoré 19.10.2023 zverejnilo Ministerstvo školstva, v ktorom sú zahrnuté údaje o kapacite (počtu chýbajúcich miest, aby mali všetky deti 3 – 5 ročné deti s trvalým pobytom v meste /obci dostupné miesto, po zohľadnení voľných kapacít), dopyte (počet zamietnutých žiadostí o miesto v materských školách v meste / obci od 16.9.2021 do septembra 2022 v materských školách na území mesta / obce), demografii (predpokladaný vývoj populácie detí v predškolskom veku do roku 2030 v okrese v porovnaní s rokom 2022).

V celkovom vyhodnotenom indexe dostupnosti materských škôl za okres Poprad sa mesto Svit radí medzi obce / mestá s najhoršou dostupnosťou, s indexom 1, v rozmedzí 0 najhoršia dostupnosť až 10 najlepšia dostupnosť, v rámci Prešovského kraja mesto Svit je 5. mestom / obcou s najhorším indexom dostupnosti. Predpokladané spustenie prevádzky novej súkromnej školy zriaďovateľ predpokladá od 1.9.2025. Cieľom novozriadenej materskej školy je i integrácia detí so špeciálnymi výchovno – vzdelávacími potrebami, s predpokladom vyčlenenia 10% - 15% kapacity pre deti so ŠVVP.

Uznesenie: Komisia školstva odporúča Mestu Svit, MR a MsZ vydanie súhlasného stanoviska k zriadeniu novej súkromnej materskej školy na území mesta Svit, ktorého zriaďovateľom bude spoločnosť Kidsfun s.r.o.

Prítomní: 6 Za: 5 Proti:0 Zdržal sa: 1

Hostia: Marek Mičunda, Simona Mičundová

8. Predkladanie návrhov na vyhodnotenie Športovec roka 2023

Členovia komisie sa uzniesli, aby predkladanie návrhov na vyhodnotenie ankety Športovec roka 2023 s termínom uzávierky do 31.12.2023 bolo zverejnené v decembrových novinách mesta Svit a na webovej a facebookovej stránke mesta Svit.

Prítomní: 6 Za: 6 Proti:0 Zdržal sa:0

9. Mládež Mesta Svit, Študentský parlament Mesta Svit, plán činností, koncepcia práce.

Bod 9 bol členmi preložený na najbližšie rokovania Komisie školstva, kultúry, športu, mládeže a regionálneho rozvoja pre neprítomnosť pozvanej predsedníčky študentského parlamentu.

10. Návrh na vyhlásenie pamätihodností Mesta Svit.

Bod 10 bol členmi komisie preložený na najbližšie rokovania Komisie školstva, kultúry, športu, mládeže regionálneho rozvoja a mediálnej, ktoré bude prerokované s pozvanými hosťami p. Perinajom a p. Vlhom.



11. Športové a kultúrne podujatia s družobnými mestami Mesta Svit v roku 2024

Komisia sa opätovne zaoberala prehĺbením spolupráce s družobnými mestami /Knurów, Česká Třebová, San Lorenzo in Campo, Partizánske/ a odporučila 5 družobných výjazdov aj so zástupcami z radov detí a mládež, ktoré by tvorili športové tímy športových klubov (napr. basketbal, futbal, hokejbal) a skupiny detí a mládeže z oblasti kultúry, s odporúčaním začať jednanie medzi zástupcami mesta Svit a vedením jednotlivých družobných miest, k realizácii plánovaných družobných športovo – kultúrno – spoločenských výjazdov za účasti i detí a mládeže mesta Svit.

Uznesenie: Komisia školstva odporúča Mestu Svit, MR a MsZ začať jednanie s vedením družobných miest o uskutočnení družobných výjazdov za účasti detí a mládeže v oblasti športu a kultúry.

Prítomní: 6 Za: 6 Proti:0 Zdržal sa:0

12. Rozpočtové položky v oblasti školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálna pre kalendárny rok 2024.

Komisia sa zaoberala navýšením rozpočtu pre rok 2024 a to, aby v rozpočtovej položke Mesta Svit pre rok 2024 v oblasti školstva kultúry, športu, mládeže regionálneho rozvoja mediálna boli zahrnuté čiastky:

- Dotácie pre športové a kultúrne organizácie (navýšenie)
- Vyhodnotenie ankety Športovec roka 2023
- Kultúrne a spoločenské aktivity počas Výročia mesta Svit /90 rokov/
- Družobné výjazdy za účasti detí a mládeže mesta Svit do našich družobných miest
- Výzvy na mestské projekty v oblasti športu, kultúry, rodinnej oblasti (dôchodcov a pod.)
- Ozvučenie zasadacej miestnosti č. 5 k zasadnutiam MsZ.

Uznesenie: Komisia školstva odporúča Mestu Svit odporúča hore uvedené položky zahrnúť medzi rozpočtové položky v rámci pripravovaného rozpočtu mesta Svit pre rok 2024.

Prítomní: 6 Za: 6 Proti: 0 Zdržal sa: 0

13. Diskusia:

Komisia sa komisia zaoberala Výročím mesta Svit v roku 2024 /90 rokov /. V súvislosti s prípravami p. Piekelnická navrhuje pozvať spisovateľa Jozefa Banáša, ktorý napísal knižnú publikáciu „SOM BAŤA, DOKAŽEM TO“. Ďalšie návrhy k programu Výročia mesta 2024 budú predmetom rokovania na najbližšej komisii v spolupráci s referentkou pre kultúru mesta Svit.

14. Záver:

V závere sa M. A Peter Kudláč, ktorý bol poverený vedením komisie, poďakoval všetkým prítomným členom za účasť na komisii.

Uznesenia:

a. berie na vedomie

bod 3– Plnenie uznesení Komisie školstva

bod 4 – Informáciu o výsledkoch MsZ

schvaľuje

b. odporúča Mestskému zastupiteľstvu/ MsR / primátorke mesta schváliť:

K bodu 7 – Vydanie súhlasného stanoviska k zriadeniu novej súkromnej materskej školy na území mesta Svit, ktorého zriaďovateľom bude spoločnosť Kidsfun s.r.o.

K bodu 11 - Otvorenie jednaní s vedením družobných miest o uskutočnení družobných výjazdov za účasti a mládeže v oblasti športu a kultúry.

c. odporúča Mestu Svit/ primátorke mesta:

K bodu 5- Zrealizovanie štúdie optimálneho rozloženia športovísk medzi súčasným futbalovým štadiónom a plavárňou v čo najkratšom čase

K bodu 6- Vyhodnotiť anketu Športovec roka Mesta Svit za rok 2022 v počte 8 ocenených v najbližšom možnom termíne



MESTO SVIT

K bodu 12- Rozpočtové položky v oblasti školstva, kultúry, športu, mládeže, regionálneho rozvoja a mediálnej zahrnúť medzi rozpočtové položky v rámci pripravovaného rozpočtu mesta Svit pre rok 2024.

Odporúča Mestskému zastupiteľstvu zobrať na vedomie:

- d. **Neodporúča schváliť**
- e. **Ponecháva v riešení bod č. 9,10**

Vo Svite, dňa: 30.11.2023, zapísala:

Mgr. Gabriela Očvárová, tajomníčka komisie

Overil:

M.A. Peter Kudláč

Zápisnicu vzala na vedomie:

Ing. Dáša Vojsovičová, primátorka mesta